
ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 24/03/2020

Του Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη περαιτέρω διευκρινίσεων σχετικά με το θέμα των φορτίων
όπλων και  πυρομαχικών προοριζόμενων για  τη  Λιβύη,  κατά  τα  έτη
2015 και 2018»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σε συνέχεια της με αρ. 4142/182/14-2-2020 Ερώτησής μας, που περιείχε Αίτημα
Κατάθεσης Εγγράφων, η οποία αναφερόταν στην «ανάγκη για διευκρινίσεις σχετικά
με τη σύλληψη πλοίων που μετέφεραν τουρκικά όπλα στη Λιβύη», λάβαμε αρχικά
ως απάντηση το με  αρ.  πρωτ.  1500.1/7292/31-1-2020 έγγραφο του Υπουργείου
Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Επιτελικό  Γραφείο  Αρχηγού,  του  Αρχηγείου
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής  Ακτοφυλακής) και στη συνέχεια το με αρ. πρωτ.
1500.1/16039/2020/5-3-2020 έγγραφο της ίδιας ανωτέρω Υπηρεσίας.

Το τελευταίο έγγραφο περιγράφει λεπτομερώς το είδος οπλισμού, που κατασχέθηκε
στα δυο πλοία («HADDAD Ι» και «ANDROMEDA»), στα οποία έγιναν νηοψίες από
τις αρμόδιες λιμενικές Αρχές στις 1/9/2015 και 6/1/2018 αντίστοιχα, αναφέροντας,
επίσης ότι,  των σχετικών υποθέσεων έχουν επιληφθεί η Εισαγγελία Πρωτοδικών
Ηρακλείου και η Εισαγγελία Πρωτοδικών Πειραιά αντίστοιχα. 

Σε ότι αφορά στα όπλα και τα πυρομαχικά που βρέθηκαν στα ανωτέρω πλοία και
δεσμεύτηκαν,  το δεύτερο ανωτέρω έγγραφο αναφέρει  ότι:  Στο μεν πρώτο πλοίο
βρέθηκαν και δεσμεύθηκαν 4.881 τυφέκια (καραμπίνες), εκ των οποίων ορισμένα
είδη  είχαν  υποστεί  τροποποιήσεις,  με  αποτέλεσμα  να  χαρακτηρίζονται  ως  μη
κυνηγετικά  όπλα  και  491.950  σφαίρες  (πιστολιού)  μάρκας  YAVEX Luger 9X19,
διαμετρήματος  9  mm.  Στο  δε  δεύτερο  πλοίο  βρέθηκαν  και  δεσμεύθηκαν  29
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εμπορευματοκιβώτια  με  εκρηκτικές  ύλες,  πυροκροτητές  και  λοιπός  εξοπλισμός
[POWERGEL MAGNUM 365  EXEL,  Nonelecric &  Electric Detonator
(πυροκροτητές), ANFO, AMMONIUM NITRATE, detonating cord, Shot firing cable). 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι σήμερα η τύχη των ανωτέρω όπλων και πυρομαχικών; Εξακολουθούν
να υπάρχουν και αν ναι, που φυλάσσονται; 

2. Τι  ισχύει  για  τη  νομική  κατάσταση  των  ανωτέρω  όπλων  και  πυρομαχικών;
Ειδικότερα, μπορούν αυτά να διατεθούν για τον εξοπλισμό των ενόπλων δυνάμεων
της χώρας ή για τον εξοπλισμό της Εθνοφυλακής, ναι ή όχι και αν όχι, για ποιο λόγο;

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία της ποινικής δίωξης των συλληφθέντων
πληρωμάτων  και  πλοιάρχων  των  δυο  ως  άνω  πλοίων  από  τις  Εισαγγελίες
Πρωτοδικών Ηρακλείου και Πειραιά αντίστοιχα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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